

En plan de mejoras

Clama y con justa razón nuestro colega «El Liberal», contra el estancamiento que ha sufrido el proyecto hace años convenido, de abrir una nueva y amplia vía desde el cuartel de Jaime el Conquistador por el Rollo a la estación de ferrocarril.

Es una mejora que dará una impresión muy grata de nuestro deseo de mejorar la ciudad.

Este cuartel constituye un legítimo orgullo de Murcia, y muy singularmente de unos contados murcianos, que llevaron su amor a la ciudad hasta la generosidad de facilitar al Ayuntamiento de Murcia el dinero necesario para adquirir el terreno, en el cual se ha levantado ese hermoso edificio.

Por cierto que de ese anticipo no se ha amortizado ni una sola peseta, ni se ha abonado por intereses ni un solo céntimo.

Sin aquel rasgo de murcianismo, seguramente que nuestro colega «El Liberal» no hubiera podido reclamar esta mejora, ni el dueño de los terrenos dar las facilidades ventajosas que le ofrece la proximidad del cuartel.

Como se ha formado ya un tópico de la incuria y del abandono de los que han actuado en la vida pública, en el régimen ya finado, nosotros que hemos sido y seremos siempre amantes de la justicia nos creemos en el caso de resucitar lo que por lo visto deliberadamente se quiere echar en el olvido.

Por eso cuando la sequía, como ahora olava sus garas candentes, sobre los campos y las vegas, recordamos que si el daño no ha sido más grave, ha sido porque se construyeron los pantanos y se transformaron las compuertas en pantanos de regadío que es lo mismo que convertir el torrente desolador en fuente apacible de bienestar y de fecunda riqueza.

Cuando vemos la amenaza que pende sobre nuestro primer establecimiento docente, recordamos los trabajos que realizaron unos buenos murcianos de aquel régimen pasado, que lograron su creación, su incorporación al Estado y las facilidades que para su desenvolvimiento necesitó del poder público.

Cuando igualmente se cierne sobre la capital el peligro de la disminución de la guarnición y la pérdida del gobierno militar, hemos creído oportuno recordar como vino primero el Regimiento del sexto pasado y como se consiguió también para Murcia su importancia militar.

Se habla ahora de ese hermoso cuartel, levantado en la forma ya dicha y cuando vemos que lejos de haber un recuerdo para quienes llevaron a cabo esa obra, se quiere todavía echar el borrón de la censura, como si sobre esa generación, seguramente la que más títulos honoríficos posee en la historia, hubiera pesado toda la transformación de la ciudad y de la región.

¡Quién sabe si en vez de haber cuidado de fomentar la riqueza pública con los pantanos, de haber fomentado la cultura con la creación de un centenar de escuelas, con la Universidad, con la Escuela de Comercio, con el Conservatorio, con las Escuelas graduadas y tantas otras, si en vez de haber cruzado la mayoría de la provincia con carreteras y caminos vecinales, si en vez de traer la guarnición, dando gran impulso al Comercio, si en vez de hacer esos esfuerzos para la edificación de esos cuarteles, hubiese sido más práctico abrir dos o tres vías an-

chas y quitar unos cuantos tapones de nuestras angostas calles!

Para los que enjuician superficialmente quizá sí; para los que se han inspirado en más altos y nobles fines, no.

Creando riqueza, ampliando los horizontes de una región, dotándola de telégrafo, de ferrocarriles, de buenas vías de comunicación, levantando su nivel intelectual, y cuidando celosamente de que todo se edifique sobre el bien práctico, nacido de fuentes inextinguibles de producción, se consigue más, mucho más, que con una o varias calles de aspecto novísimo y atrayente.

No hemos de insistir en el tema: Lo mejor seguramente hubiera sido hacerlo todo a la vez, pero si toda una obra de tanta trascendencia no se ha podido realizar a un mismo tiempo ¿es motivo para que se le niegue el aplauso que han consagrado los hechos?

Vengan, pues, esas referencias; de ellas fuimos, somos y seremos los más ardientes partidarios. Para quienes las lleven a efecto tendremos las más fervorosas aplausos; pero hagase justicia; dése a cada cual lo que le corresponda, que así es como se puede dar la unanimidad en el juicio y surgir sin divergencias la asistencia ciudadana.

Vengan, pues, esas referencias; de ellas fuimos, somos y seremos los más ardientes partidarios. Para quienes las lleven a efecto tendremos las más fervorosas aplausos; pero hagase justicia; dése a cada cual lo que le corresponda, que así es como se puede dar la unanimidad en el juicio y surgir sin divergencias la asistencia ciudadana.

Han llegado los reclutas murcianos del 23

A las doce próximamente de ayer mañana llegó a la estación de Murcia el tren militar que conducía a los reclutas murcianos correspondientes al cupe de 1923 que prestaban servicio en África.

A recibirlos salieron el gobernador civil y el general Valcarlos, así como bastantes familias de los soldados que regresan.

El tren venía con 600 individuos, quedando aquí 200 y marchando el convoy con los restantes después de detenerse más de una hora en Murcia para comer y descansar.

Reciban los soldados murcianos que regresan de la campaña marroquí nuestro más cariñoso saludo de bienvenida.

Asociación de Cultura Musical

El concierto de mes a cargo del Trio de Munich Huben-Hegar, se celebrará a las doce de la mañana de hoy en el Teatro Ortiz, con arreglo al siguiente programa:

I
Trio en la menor, op. 77, Max Regner.

Sostenuto-Allegro Agitato; Larghetto; Scherzo vivace; Allegro con moto.

II
Divertimento en mi bemol mayor, Mozart.
Allegro; Adagio; Menuetto Allegretto; Andante; Menuetto-Allegretto; Finale Allegro.

III
Trio Serenata en re mayor, Beethoven.

Marcia Allegro; Adagio; Menuetto Allegretto; Adagio; Allegretto alla polacca; Andante quasi allegretto; Marcia Allegro.

Los señores socios podrán satisfacer sus cuotas desde las diez de la mañana, en la tequilla del teatro.

La campaña contra el tifus

Un bando del alcalde

El alcalde de Murcia don Francisco Martínez García ha publicado un bando en el que ordena la vacunación y revacunación de todos los habitantes de esta ciudad y su término municipal durante los días laborales de los meses de Octubre y Noviembre.

Durante ese lapso de tiempo y hora de once y media a una, permanecerá abierto el servicio gratuito en el Instituto de Vacunación Municipal, sito frente a la Iglesia de San Lorenzo, a fin de que las familias pobres puedan ser vacunadas y revacunadas.

Las familias pobres de los distritos médicos rurales serán vacunadas por los médicos titulares, durante los días del mes de Noviembre.

También ordena a los directores de toda clase de establecimientos oficiales, profesores públicos y privados de enseñanza, dueños de hoteles y casas de huéspedes y perronas que con ellos convivan la vacunación y revacunación.

Manuel Reverte

Anoche en el correo regresó a Madrid, acompañado de su virtuosa esposa, nuestro querido amigo y antiguo compañero el redactor de «El B C» don Manuel Reverte, que ha venido a Murcia para tomar las aguas del Bañero de Fortuna y restablecer su salud.

Le enviamos nuestro afectuoso saludo de despedida deseándole que las mencionadas aguas proporcionen a su salud el necesario fortalecimiento.

Necrológicas

Piadoso recuerdo

En la mañana de ayer sábado a la buena memoria del que fué en vida nuestro estimado amigo el notable médico homeópata y diputado provincial don Pedro García Villalba se celebraron misas en la parroquia de San Bartolomé.

A estos actos piadosos acudieron muchos amigos.

En nombre de sus sentidos hijos hijos políticos, nietos, hermanos, hermanas políticas y sobrinos damos las más sinceras gracias a cuantos amigos le han acompañado en su desgracia y han asistido a su entierro y funeral.

Les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la defunción del Excelentísimo Sr. D. Ricardo Codorniu Stárco y por el eterno descanso de su alma se aplicaron todas las misas que se dijeron desde las siete y media hasta las doce, cada media hora en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol, ayer 25.

A estos actos religiosos asistieron infinidad de personas de todas las clases sociales, y una representación de la familia del finado.

Reciba su esposa la Excmo. señora doña Mercedes Boscá, hijos doña Ana, doña María, don Joaquín y doña Carolina, hijos políticos don Claudio Hernández Ros, don Juan de la Cueva y Peñafiel doña María G. Villazón y don Juan Antonio Pérez Urruti, la expresión de nuestro más sentido pésame por aquella desgracia.

Homenaje a un murciano

Esta tarde a las seis tendrá lugar el descubrimiento de las lápidas que han de dar a la calle del Mesón el nombre de un esclarecido murciano, el de don José María Sobajano.

Este acto estaba convocado para uno de los días de nuestra feria, pero hubo de aplazarse hasta esta fecha. Al descubrimiento de esas lápidas asistirán las autoridades, y ha sido invitada atentamente la prensa.

Notas deportivas

El Aguilas en Cartagena

Esta tarde juega en Cartagena contra el subcampeón de la región, el Aguilas F. C. equipo notable, aun que modesto, que ha ingresado en la Federación regional Murciana.

El Aguilas lleva entre sus elementos a los hermanos Buitrago, a Orillas y otros.

Hoy en Benijájan

Esta tarde si el tiempo no varía se celebrará el anunciado partido de entrenamiento entre el Real Murcia y el D. M.

Sabemos que son muchos los aficionados que piensan trasladarse a ver lo que da de sí la contienda.

El Betis sigue su excursión

El Real Betis empezó una excursión en Murcia para resacaerse en algo de la pérdida de Antonio Alvarez. Después jugó en Barcelona contra el Europa, mas tarde en Madrid contra el Racing cortésano y hoy jugará en Bilbao.

El enemigo es el Athletic vizcaíno con todos sus nuevos elementos, y apesar de todo, creemos en una buena actuación de los sevillanos.

Unión Sporting-Racing

En Castilla empieza hoy el campeonato regional.

Les ha tocado jugar al Unión Sporting, colista del año último y al Racing.

El equipo de Chamberí se presentará con los elementos nuevos, y entre ellos están Marín y Castilla.

LISCANO

El ciclón de ayer tarde

Ayer tarde alrededor de las cinco se desencadenó en esta capital un furioso ciclón al que antecedió una ligera lluvia de tormenta que descargó en Archena y sus cercanías.

El viento huracanado rompió cristales y produjo enorme revolución en puertas y ventanas llevándose a su paso bastantes persianas.

La ventolera duró cerca de media hora sin que haya que lamentar más que la consiguiente alarma en el vecindario.

Riñen y no se causan lesiones

La Guardia civil del puesto de el Palmar da cuenta a este Gobierno civil de que en el sitio conocido por Torre de San Miguel, del partido de Era Alta riñeron los vecinos Antonio Rosa Caballero de 30 años y José Saura González de 44.

Estos sujetos se maltrataron y amenazaron, pero afortunadamente no se causaron lesiones.

El atestado ha sido entregado al Juez municipal de la Catedral.

Una mejora provincial

Ayer tarde se inauguró la línea telefónica de Archena y Los Baños

A las cuatro y media de la tarde de ayer tuvo lugar en Archena la inauguración del servicio telefónico instalado por la Compañía Nacional Telefónica en aquella villa y en el Bañero.

Asistieron al acto invitadas por los representantes de la Compañía, distinguidas personalidades y autoridades y representantes de los cuatro distritos de la capital.

Poco después de las tres salieron de Murcia varios automóviles conduciendo al gobernador civil señor Salgado, secretario del Gobierno señor Fernández Reyes, presidente de la Diputación señor Ibañez Martín, diputados provinciales señores Clavijo y duque de Huete, general Valcarlos, delegado gubernativo señor Pérez García, y el siguiente personal de la Compañía:

Director del séptimo distrito, don Luis Alonso y Pérez.

Inspector de Construcciones y Conservación del séptimo distrito, don Antonio Reverte y Minguez.

Administrador de la Zona cuarta, don Francisco Moreillo Muñoz.

Funcionario de la Dirección general, don Pedro Gutiérrez Martín.

Id. de id. id., don William Guzmán.

Adjunto del administrador de la zona, don Pedro Martínez Montesinos.

Sub-administrador de la zona cuarta, don Mariano Elvira Trigueros.

Por «El Liberal», el señor Sánchez Jara; por «La Verdad», el señor García Ribera; por «Levante Agrario», el Sr. Bolívar y por EL TIEMPO nuestro compañero señor Ayuso.

En el Ayuntamiento de Archena se encontraban esperando a la comitiva el alcalde señor Román, párroco señor Espin, concejales, teniente coronel de Sanidad, comandante de la zona de Cieza y los alcaldes de los pueblos inmediatos.

Luego de un breve descanso y después de cambiarse los saludos de rigor, se organizó la caravana automovilista con los invitados y personal de la Compañía, dirigiéndose en medio de un enorme aguacero—hacia el Bañero de Archena para proceder a la inauguración de la estación telefónica instalada en un amplio departamento del magnífico Casino.

Bendijo el local y el aparato telefónico el párroco de Archena señor Espin y después el director del distrito don Luis Alonso hizo entrega del servicio en nombre de la Compañía pronunciando eloquentes palabras alusivas al acto, y le contestó muy efusivamente el gobernador civil señor Salgado quien agradeció los esfuerzos de la compañía para llevar a cabo tan plausible mejora.

Seguendo la costumbre, el gobernador inauguró la estación comunicando el alcalde de Archena con el de Alicante para cambiarse saludos afectuosos.

Desde el Bañero volvieron hacia Archena, inaugurándose el servicio en esta villa y transmitiéndose por la telefonista Angeles García Alcolea un telefonema del gobernador para S. M. el Rey y más tarde otros al Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

El señor Salgado comunicó con su compañero el gobernador civil de Alicante cruzándose entre ambas autoridades cariñosos saludos.

Com. el director del distrito invita

a la Prensa para comunicar con quienes tuvieron a bien, los periodistas dirigieron un expresivo despacho al director de A B C saludando a las periodistas madrileñas. También se comunicaron con las Redacciones de los periódicos que representaban de Murcia.

Al inaugurarse esta estación también habló el señor Alonso contestándole el señor gobernador.

En el Ayuntamiento tuvo lugar después un refresco en honor de los visitantes, haciendo uso de la palabra el señor Alonso para resaltar la importancia del servicio telefónico, poniendo de manifiesto las condiciones admirables de la estación de Archena y su Bañero.

El señor Alonso recogió la aspiración de los alcaldes de Villanueva, Ojós, Ulea y Rieco para la instalación del servicio en esos pueblos, ofreciéndoles trabajar en pro de sus deseos siempre que esos pueblos cedan sus líneas municipales para dar facilidades a la Compañía Nacional Telefónica.

La conferencia de vulgarización telefónica del Director del séptimo Distrito agració e interesó mucho a los concurrentes.

A las ocho y media de la noche regresaron autoridades y demás invitados a Murcia satisfechos del resultado de la jornada.

Nuestra felicitación a la Compañía Nacional por la instalación de esas nuevas estaciones y nuestro agradecimiento al jefe de esta Central de Murcia don Francisco Moreillo y de más personal por las atenciones para con nosotros tenidas.

Juventud de la Unión Patriótica

La reunión que estaba convocada para mañana lunes a los efectos de aprobación de actas y nombramiento de cargos directivos ha quedado aplazada hasta el próximo domingo a las diez y media en la Diputación Provincial.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

No es verdad que Colombia haya propuesto a España un empréstito de carácter internacional

Y así lo dice una nota del ministro

Por telégrafo de la tarde Madrid—Cuando los periodistas llegaron al ministerio de Estado se les facilitó copia de una nota:

Se dice en ella que el ministro señor Yanguas ha desmentido terminantemente la noticia recogida por un periódico de Madrid, según lo que el Gobierno de Colombia ha propuesto a España la concesión de un empréstito de carácter internacional. También se añade que el ministro significa la extrañeza que le ha producido la noticia por el origen oficial que la atribuye el aludido diario.

Cuando se diga de este tema y del curso de las negociaciones entre Cuba y España no es cierto. Lo primero porque no ha existido ni aun levemente y la segunda porque se halla en un período absolutamente reservado.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderaría, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Con grandes MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el levantar sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Faldas, 1 MURCIA

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con Vin de Feslatade Victoria, Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

PUMADO DE HUROLI

All UROLI pomado con el tabaco, se recomienda, constituye la medicina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, especialmente el cáncer gástrico de las mandíbulas, y alivia otros males pulmonales y tuberculosos.

Lo venden a todas las principales farmacias de la Corte y provincias. Precio por bote de 50 gramos de tabaco, una peseta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas se las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcazar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alozar, 12,30	Mixto a Cartagena (eiza en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (eiza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torre Vieja, 10,40 Correo de Alicante-Torre Vieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torre Vieja, 10,15 Mixto a Alicante-Torre Vieja, 18,40

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos, y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.500.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1878	908,711'79	818,208'04	98,055'18	78,199'45
1885	884,161'72	176,617'29	194,720'57	876,745'28
1895	991,480'05	401,048'87	880,476'68	638,825'12
1905	1,810,777'15	681,936'69	686,925'71	959,162'07
1915	5,531,980'01	2,418,190'60	1,948,986'87	1,723,209'48
1925	17,777,468'69	8,286,622'40	6,484,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Montevieja, Sta. Teresa, 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

- DOLOR DE ESTOMAGO
- DISPEPSIA
- ACEDIAS y VÓMITOS
- INAPETENCIA
- FLATULENCIAS
- DIARREAS
- Y Adhesión
- ESTREÑIMIENTO
- DILATACIÓN Y ÚLCERA
- del Estómago
- DISENTERIA

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO, curando los dolores de los niños. Incluye en la época del dentado y del tejo. Es muy útil y de gran agrado. Se vende en botella y se vende gratis el folio de instrucciones. Se vende en botella y se vende gratis el folio de instrucciones. Se vende en botella y se vende gratis el folio de instrucciones.

22 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con envoltorio para niños 2 pesetas.

Venta: Sprano, 39, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZOYA (Zuazo, Luarca, Elorrieta y Gaburria) y OVIF (Las Manjuyas), MADRID, SEVILLA (Zuazo), CARTAGENA, BARCELON (Zuazo), MALAGA, CACE (Zuazo) y LISBOA (Tratana)

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico-anhídrico.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfúrico amoniacal.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Aldehído de sosa.—Nitrato de sosa. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, 11)

servicio agronomico, importante para el empleo racional de los abonos AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las riquezas de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social,

Dirección telegráfica GEINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, ladrillos, Azulejos, Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 15, Murcia. Teléfono número 155

Calle de San Juan, 155

Apología del escritor

¿Quién supiera escribir!

Saber escribir, el estilo de los grandes escritores de la tierra, de esos consagrados por el fallo mundial, familiarizados hasta el tuteo con las musas, que a torrentes les prodigan su divina inspiración, es sin duda una de las mayores felicidades. Saber escribir es poseer una mágica y aguda percepción para descubrir el lado artístico, la más bella faceta de los actos y de las cosas, y una prodigiosa habilidad para dar forma literaria, cáspaz de delirios, a las concepciones; pudiera decirse, generalizando la frase del poeta filósofo, que para el vate los hombres siempre tienen el pecho de cristal; presupone no ser malo, por cuanto el escritor ama lo bello y lo bello es siempre bueno; a la zona moral donde sueña vivir su espíritu, que es paraje de ilusión y romanticismo, no pueden llegar las malas pasiones para envilecerlo.

El buen escritor ha de ser necesariamente hombre justo, si ha de fajar de fallar con acierto los enrevesados pleitos morales de las imaginarias criaturas ellas han de ser sancionadas por el gran jurado universal, solidarizado con el autor al otorgarle su aplauso.

En el juicio planteado en una obra literaria, no cabe la prevaricación, que sería recibida con general reprobación, e implacable condena al ostracismo del juez venal. Y todos, personas, cosas y actos, han de tener el fallo a que sean acreedores, si el escritor es de esos que el mundial reconocimiento tiene consagrados. ¡Ay! del que puesta la mirada en bastardos o partidistas intereses se obsesione en manejar en sus escritos el sofisma para llegar a conclusiones injustas, bien pronto la general sanción caerá sobre su obra condenándola en unión de sus actos al olvido más triste. En la profesión de literato no son viables la licencias ni el enjuague.

El escritor almacena una gran cultura, y sabe difundirla, no con la aridez somnifera de la cátedra, sino adobada con saupicaduras de sugestivas saceterías, que hacen más amena su asimilación.

Cuanto hay en la ciencia de poético y bello, que no es poco, será diluido con galanadura de estilo entre la trama de sus obras, dándole con ello finalidad docente. Interesantes doctrinas que tal vez fueron objeto de acaloradas polémicas que duraron siglos; sensacionales descubrimientos de trascendencia universal; fenómenos físicos asombrosos; todo desde el misterio de los espacios siderales, al de las obscuras profundidades del océano, y los más que estos aun insondables abismos de la humana psicología, tienen cabida y lugar oportuno en las producciones literarias. Pero hay más aún: el escritor cumbre, el maestro en literatura, es siempre poeta, y decir esto equivale a asegurar que es hombre que ama de la vida lo selecto y sabe pintarlo con tal donosura en sus estrofas que ha-

ce vibrar nuestra sensibilidad espiritual mostrándonos inefables gozas.

Este solo atributo debiera ser bastante para justificar nuestra devoción por el literato. Y no se arguya que el que el carácter positivista de la época se compagina mal con el idealismo romántico de los poetas. También en el espinoso campo del materialismo moderno sabían cosechar los poetas gays flores para difreerlas tersas y olorosas a la eterna avidez de belleza de las almas. No es tan prosaico como se cree el reinado universal del Dios Plutón el de los dorados ojos; a su imperio sobre la tierra debe la humanidad todas sus grandezas materiales y sus más útiles progresos. Y lo grandioso y lo útil andan muy cerca de lo bello. No están del todo desprovistas de idealidad las doctrinas de Mercurio con sus trapacerías, ni las de Marte, Hércules y Vulcano con sus toscas maneras. Y el escritor, que vive también la vida real asiste a las evoluciones de la moral humana, se adapta a sus nimios des sin atacarse en sus escollos. Avido de material para su obra, busca en la humana psicología; percibe sus flaquezas y las anota, doñida el alma de su crudeza; observa sus bondades y las zahurza con su incienso, lleno de júbilo. Es juez tal vez implacable para los vicios sociales, pero es también un enamorado de las perfecciones humanas, y el primero en dedicarles sus más tiernas endechas. Ved pues como se agiganta la figura del literato, tan encarnesido a veces por la mofa de la estulticia. Lloemos a los grandes escritores y digamos parodiando al poeta:

¡Dios mío! ¡cuantas cosas os diría si supiera escribir!.. A. TORRES ROLDAN

Misericordia y Huérfanos

Mañana lunes 27 entran de semana los vocales de esta Junta don Manuel Rebordosa y don Diego Lopez Tuero.

El Montepío de empleados de Prensa

Esta simpática Asociación, constituida por el personal administrativo de la Prensa de España, empleados y correspondientes, acaba de publicar el "Boletín" correspondiente al segundo año de su fundación, muy bien editado y revelador de los progresos que alcanza.

Cuenta con un capital de más de 5.000 duros en caja, y ha repartido socorros a las familias de los cinco socios fallecidos en sus dos años de existencia, por valor de unas 750 pesetas a cada una.

En el mes último falleció el administrador de «Las Noticias», de Barcelona, don Hermenegildo Ravé, y correspondió a su viuda 765'81 pesetas que le fueron giradas inmediatamente después de la comunicación oficial del óbito.

Si, como es de esperar, llamados a participar de los beneficios que ha de reportar este Montepío se adhieren

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 --Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr: Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos, OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Academia Roldan

Preparaciones para PERITO MERCANTIL Y PROFESOR MERCANTIL BACHILLER y Carreras especiales Unica Academia de Murcia que viene preparando con personal idóneo. Aduanas -- Correos -- Telégrafos y Carreras Militares Carreras de Facultad por titulados acreditados.

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA" YECLA

Sombrillas Modelo especial forma japonesa a Ptas. 12'50. Gran surtido. ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

en su totalidad al mismo y lo prestan su concurso, la benemérita Asociación ha de ser una de las más fuertes y poderosas en su género. El Montepío se limita, en sus cinco primeros años, a socorrer a las familias de los socios que fallecen, que antes quedaban desamparadas en su mayoría; pero al transcurrir dicho plazo extenderá, además, sus beneficios en vida a los asociados que quedan cesantes, a los que padezcan enfermedades que les imposibiliten para el trabajo y a los que sufran accidentes, del género que fueren. Además tiene constituidas a todos sus socios cuentas de ahorro, que les permitirá recoger cada diez años casi todo lo que hayan desembolsado, con lo que la participación de beneficios le resultará al fin completamente gratuita.

Es, en suma, una institución que merece el apoyo que le prestan algunas grandes Empresas periódicas, y que es de suponer se captará la simpatía y el favor de todas, ya que tiende a socorrer al modesto personal administrativo, bien asesorador a las ventajas que el Montepío proporciona.

La sede de éste radica en Madrid, Boisa, 10, segundo derecha, en donde pueden inscribirse los que habiendo cumplido diez y ocho años y no excediendo de cincuenta y cinco, reúnan las condiciones que los Estatutos fijan.

Está en suspenso la cuota de entrada, y la mensual fluctúa entre tres y cinco pesetas, según la edad. Agradecemos el ejemplar que hemos recibido del expresado «Boletín».

BOLETIN RELIGIOSO Septiembre-1926 Este mes consta de 30 días. Consagrado a S. Miguel Arcángel. Toque de Alba a las cinco y media (hora oficial). Toque de Oraciones, a las siete y cuarto (hora oficial). Santoral DIA 26 San Amancio, ob.; San Cipriano Santa Justina y San Eusebio, papa.

Vela y Alumbrado Dia 26.—En Capuehinas. Las Misas y Estación por don Antonio Hernández Albaladejo. Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche Circulo Mercantil, Tereduria de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 14.

Las agujas de la catedral de Burgos

Presupuesto para las obras de consolidación y restauración

La «Gaceta» ha publicado una Real orden en la que se dispone:

Artículo primero. De conformidad con el informe emitido por la Junta facultativa de Construcciones civiles, en cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto orgánico de 4 de Septiembre de 1908 y con el dictamen de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, y en armonía con lo establecido en el Real decreto de 31 de Agosto último, se aprueba el proyecto redactado por el arquitecto don Julian Apraz, con un presupuesto importante 323.250,21 pesetas, para las obras de consolidación y restauración de las agujas de la catedral de Burgos, declarada monumento nacional.

Artículo segundo. En consonancia con lo preceptuado en los artículos segundo y tercero del citado Real decreto de 31 de agosto del corriente año, las expresadas obras se llevarán a efecto por el sistema de administración, distribuyendo el total importe de su presupuesto en la forma siguiente: 75.000 pesetas en el presente ejercicio económico, 123.000 en el de 1927 y 123.250,21 pesetas en el de 1928.

Artículo tercero. El importe de la primera anualidad se satisfará con cargo al crédito de 75.000 pesetas, consignado con dicho fin en el capítulo tercero, artículo único, concepto octavo del presupuesto extraordinario del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, correspondiente al segundo ejercicio semestral del año actual, y las dos anualidades sucesivas con cargo a las consignaciones que para los años 1927 y 1928 figuran en el capítulo primero, artículo único, concepto tercero, «Monumentos artísticos e históricos, excavaciones y turismo», del plan de obras y servicios a realizar por dicho ministerio, aprobada por el decreto ley de 9 de julio último.

También publica la «Gaceta» otra Real orden aprobando el proyecto del arquitecto don Ricardo García Guereña para la consolidación y restauración de la torre de San Martín, de Teruel, cuyas obras se valúan en 116.464 pesetas.

Máquinas para afeitar

La marca «Vale», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse. Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas. Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas. Bazar Murciano

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son: La «Yucca» La «Virce» La «Underwar» En el Bazar Murciano

Para seguridad de la navegación

Este año ha sido lanzado al mercado al mercado desde Inglaterra y Alemania nuevo aparato sondador, que ha de causar gran revuelo en el mundo marítimo, por la importancia que reviste en cuanto a mejoras y seguridades que ha de introducir en la navegación.

El nuevo método de sondar consiste esencialmente en la producción, a intervalos periódicos, de un sonido poderoso, de cortísima duración bajo la superficie del agua, y midiendo el tiempo transcurrido hasta que el eco vuelva reflejado del fondo del mar, dicha medida, en combinación con la velocidad del sonido, indicará visualmente, sobre la esfera del instrumento, la profundidad.

Como se ve, al principio de la operación es extremadamente simple y sencillo, y en profundidades que no exceden de 100 brazas, se realiza automáticamente con exacta precisión, requiriéndose, cuando el braseaje es mayor, un teletono auxiliar para recoger la señal. La generalización del uso de estos aparatos disminuirá notablemente los riesgos de la navegación.

Precios del mercado

Table with market prices for various goods like potatoes, tomatoes, and other vegetables. Includes sub-sections for 'FRUTAS' and 'PESCADERIA'.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

que, luego de celarse los entojos, se puso a examinarlos. Entretanto, los guardianes habían conducido a Edie a otro aposento; pero antes de que lo hicieran, pudo Héctor asegurarse estuviese tranquilo y darle una libra esterlina. —¡Dios le bendiga!—dijo el anciano.—No lo rehoso, aunque con ello quebranto mis leyes; pero como es posible que, si me vuelven a encerrar, no se acuerden de mí los amigos. «Ojos que no ven, corazon que no quiebran», dice el refrán... La declaración de Dousterswivel era un relato exagerado de la violencia que hubo de soportar, como también de lo que había perdido. —Lo que yo habría querido preguntar a ese señor Dousterswivel—dijo Oldbuck,—es lo que pretendía hacer a tales horas de la noche, en las ruinas de San Ruth, y acompañado de un sujeto, como Edie Ochiltree. Por aquel sitio no hay camino alguno, y no se me ocurre que ose caballear fuera a delirarse contemplando aquel paisaje en una noche tormentosa. No hay duda que iba a cometer alguna pilería, y seguramente he caído en alguna trampa que él mismo había preparado... «Nec lex justitia cilla». El juez reconoció que había algo de misterio en todo aquello, y se excusó de no haber interrogado más extensamente al alemán, dado que la declaración de éste había sido voluntaria. Pero en lo que al cargo principal contra Edie se refería, hizo que Oldbuck se fijara en la declaración de los dos Aikwood, los cuales afirmaban que Edie se alojó aquella noche en su cabaña, pero que cuando volvieron del sepelio de la condesa no le hallaron ya en ella. Por otra parte, dos sujetos empleados en la funeraria de Fairport, que asistieron a los funerales de la condesa de Glenallan, fueron comisionados para perseguir a otros dos individuos que salieron sigilosamente de las ruinas cuando la fúebre comitiva se acercaba, y que se supuso habrían tratado de robar alguno de los ornamentos sagrados que estaban dispuestos para la ceremonia.

Aquellos sujetos declaraban que, aunque las ondulaciones del terreno no les permitieron perseguir a los furtivos, alcanzaron a ver que se escondieron en la choza de los Muskie backit, y que, habiéndose asomado sigilosamente uno de ellos a la ventana de la casa de los pescadores, vió que el joven Steenie mostraba una cartera a los demás. Los declarantes afirmaban que Steenie y Ochiltree eran los dos individuos que ellos habían perseguido. —¿Qué dice usted ahora acerca de la culpabilidad de su protegido?—preguntó el magistrado a Oldbuck. —Si se tratase de otra persona, diría que está muy mal hecho lo que hicieron Steenie y Edie, pero tratándose de Dousterswivel, afirmo lo contrario. Si hubiese yo tenido veinte años menos, no habría sido el pobre Steenie quien le zurrara la badana a ese embaucador. Ese alemán es «nebulosa nebuloruna», un insolente, un embustero único que me ha hecho perder cien libras esterlinas, y a sír Arturo Dios sabe cuán

que, luego de celarse los entojos, se puso a examinarlos. Entretanto, los guardianes habían conducido a Edie a otro aposento; pero antes de que lo hicieran, pudo Héctor asegurarse estuviese tranquilo y darle una libra esterlina. —¡Dios le bendiga!—dijo el anciano.—No lo rehoso, aunque con ello quebranto mis leyes; pero como es posible que, si me vuelven a encerrar, no se acuerden de mí los amigos. «Ojos que no ven, corazon que no quiebran», dice el refrán... La declaración de Dousterswivel era un relato exagerado de la violencia que hubo de soportar, como también de lo que había perdido. —Lo que yo habría querido preguntar a ese señor Dousterswivel—dijo Oldbuck,—es lo que pretendía hacer a tales horas de la noche, en las ruinas de San Ruth, y acompañado de un sujeto, como Edie Ochiltree. Por aquel sitio no hay camino alguno, y no se me ocurre que ose caballear fuera a delirarse contemplando aquel paisaje en una noche tormentosa. No hay duda que iba a cometer alguna pilería, y seguramente he caído en alguna trampa que él mismo había preparado... «Nec lex justitia cilla». El juez reconoció que había algo de misterio en todo aquello, y se excusó de no haber interrogado más extensamente al alemán, dado que la declaración de éste había sido voluntaria. Pero en lo que al cargo principal contra Edie se refería, hizo que Oldbuck se fijara en la declaración de los dos Aikwood, los cuales afirmaban que Edie se alojó aquella noche en su cabaña, pero que cuando volvieron del sepelio de la condesa no le hallaron ya en ella. Por otra parte, dos sujetos empleados en la funeraria de Fairport, que asistieron a los funerales de la condesa de Glenallan, fueron comisionados para perseguir a otros dos individuos que salieron sigilosamente de las ruinas cuando la fúebre comitiva se acercaba, y que se supuso habrían tratado de robar alguno de los ornamentos sagrados que estaban dispuestos para la ceremonia.

Aquellos sujetos declaraban que, aunque las ondulaciones del terreno no les permitieron perseguir a los furtivos, alcanzaron a ver que se escondieron en la choza de los Muskie backit, y que, habiéndose asomado sigilosamente uno de ellos a la ventana de la casa de los pescadores, vió que el joven Steenie mostraba una cartera a los demás. Los declarantes afirmaban que Steenie y Ochiltree eran los dos individuos que ellos habían perseguido. —¿Qué dice usted ahora acerca de la culpabilidad de su protegido?—preguntó el magistrado a Oldbuck. —Si se tratase de otra persona, diría que está muy mal hecho lo que hicieron Steenie y Edie, pero tratándose de Dousterswivel, afirmo lo contrario. Si hubiese yo tenido veinte años menos, no habría sido el pobre Steenie quien le zurrara la badana a ese embaucador. Ese alemán es «nebulosa nebuloruna», un insolente, un embustero único que me ha hecho perder cien libras esterlinas, y a sír Arturo Dios sabe cuán

Los valiosos cuadros robados a Urzais se cree que están en Boston

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se han recibido noticias de que la policía de Boston trabaja activamente para descubrir a los autores del robo de valiosísimos cuadros pertenecientes a Isidoro Urzais.

Por los informes que se tienen aquella policía sigue la pista a dos individuos que tienen tres cuadros y que se cree se trata de los robados en Madrid.

Aunqua primeramente hubo sospechas de que estuvieran los cuadros en Portugal, aquellas se han desvanecido completamente.

Pero se confía mucho en descubrir a los autores del robo y recuperar los admirables lienzos.

Estando trabajando en una casa declarada ruinoso son sepultados varios obreros

Por telegrama de la tarde

Lérida.—En el derrumbamiento de una casa declarada ruinoso por el arquitecto municipal estaban trabajando varios obreros.

De improviso el techo del segundo piso de la referida casa se vino abajo y entre ladrillos y tierra quedaron sepultados todos los trabajadores.

Tres de los obreros resultaron con heridas de mucha gravedad y otros varios con leves erosiones.

Se examinan varios expedientes para la concesión de ascensos y cruces a jefes y oficiales

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El Supremo de Guerra y Marina estuvo examinando varios expedientes para la concesión de ascensos y recompensas a varios oficiales y un jefe.

Entre los expedientes que estuvo estudiando figuran el de un coronel, dos capitanes, doce tenientes, tres alféreces y otros sobre la concesión de cruces de San Fernando.

También estuvo deliberando sobre varios expedientes de transmisión de pensiones.

La Corte en San Sebastián

Por telegrama de la noche

Visitando a Yanguas

San Sebastián.—El ministro de Estado recibió a una comisión del Comité Ejecutivo de la Casa de América.

También recibió al ministro de China, con el que conferenció.

Dió cuenta de haber recibido un telegrama del Embajador nuestro en Bruselas comunicándole que había presentado sus cartas credenciales.

Responsales de príncipes

También nuestro Embajador en Bélgica da cuenta de haberse publicado los próximos sponsales del Príncipe heredero de Bélgica con la Princesa Astrid.

El concurso hípico

Se celebró la última prueba del concurso hípico, estando animadísima.

Se inscribieron las principales cuadras francesas y belgas.

Ganó la prueba el capitán español Garrido que montaba el caballo «Patatus».

Fue rotundísimo.

Un marinero que iba sobre la cubierta de una lancha, es muerto por una chispa eléctrica

Por telegrama de la tarde

Castellón.—Dos lancas pesqueras que regresaban de sus faenas fueron sorprendidas por una tormenta en medio del mar.

Una chispa eléctrica alcanzó a un marinero que iba sentado en la cubierta de una de las lancas, y lo mató.

Los compañeros presos de espanto se resguardaron y la lancha siguió sin dirección durante bastante trayecto, hasta que desapareció la tormenta volvió a reinar la quietud.

El Gallo, Sánchez Mejías y Belmonte alternarán en la corrida de la Cruz Roja

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Para el día 6 de Octubre ha quedado fijada la celebración de la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

La plaza será artísticamente engalanada y el ruedo lucirá una bonita composición de flor.

El ganado a lidiar pertenece a la vacada de Alcaz y a los diestros que alternarán con Rafael Gallo, Ignacio Sánchez Mejías y Juan Belmonte.

La corrida ha despertado una grandiosa expectación.

Dos accidentes en el aire y sin ningún herido

Por telegrama de la noche

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos evolucionaba un aeroplano en vuelo de prácticas.

Por averías en el motor cayó a tierra violentamente, quedando destruido el tren de aterrizaje.

Los aviadores resultaron ilesos del accidente.

En el campamento de Carabanche se celebraban ejercicios por un globo del parque de Guadalupe.

Un golpe de viento lanzó a un globo contra unos cables.

Se produjo explosión y el globo se incendió.

No hubo que lamentar desgracias personales.

En una lancha pesquera se produce un incendio y los tripulantes se salvan arrojándose al agua

Por telegrama de la tarde

Castellón.—En el preciso momento que una lancha pesquera iba a salir del puerto se produjo un incendio por haberse desparramado la gasolina.

Los tripulantes se vieron obligados a arrojar al agua para salvarse.

A los pocos minutos las llamas destruyeron la embarcación.

Varias parejas de carabineros en una lancha acudieron a prestar sus auxilios a los naufragos.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

de los Hospitales de París. Sagasta 47.—Murcia.—De 12 a 1.

El banderillero "Cuco" apuñala a su esposa y luego intenta suicidarse

POR TELEGRAFO

Sevilla.—Esta madrugada en la calle de Bailen el banderillero Enrique Ortega «Cuco» casado con Gabriela Gómez Ortega hermana del Gallo riñó con su esposa porque ésta le reordinaba su licenciosa vida.

El «Cuco» se había gastado con una amante, popularísima artista de varietés 900.000 pesetas que Gabriela había heredado de su hermano Joselito.

Por este motivo se suscitaban altercados muy a menudo y anoche tuvo el matrimonio otra violenta disputa, terminando por acostarse la esposa.

Cuando se encontraba en el lecho entró Enrique y la apuñaló furiosamente, dejándola en gravísimo estado.

Al darse cuenta el «Cuco» de la hazaña cometida intentó suicidarse dándose varios cortes en el cuello y arrojándose por el balcón a la calle.

El «Cuco» estaba retirado del toreo por su obesidad.

Al ser conducido a la Comisaría intentó nuevamente suicidarse arrojándose por una ventana al patio. Se le condujo al Hospital.

Gabriela fué conducida por su cuñado Sánchez Mejías a una finca de este.

El suceso ha producido enorme sensación.

Se cae un teniente de La Legión del caballo y se fractura tres costillas

Por telegrama de la tarde

Ceuta.—En un concurso hípico para elementos militares y civiles ha ocurrido un lamentable accidente.

El teniente de la Legión Navarro tuvo la mala fortuna de caerse del caballo que montaba.

Quedó aprisionado entre el animal y resultó con conmoción cerebral, rotura del fémur y fractura de tres costillas.

Su estado es gravísimo.

La vuelta al mundo en motocicleta

Por telegrama de la noche

Madrid.—Mañana llegará a la Corte los motoristas que están dando la vuelta al mundo.

Saldrá a recibirlos una caravana de motos madrileñas que marchará hasta Aranjuez.

La Gaceta habla entre otras cosas de un concurso para proveer plazas de celadores de Telegrafos

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La Gaceta entre otras de escaso interés inserta las siguientes disposiciones:

Abriendo un concurso para proveer 402 plazas de celadores de Telegrafos y determinando las cláusulas por que deben regirse quienes a ellas aspiren.

Jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria a varios funcionarios.

Toros en Córdoba

Por telegrama de la noche

Córdoba.—Se celebró la anunciada corrida con un buen lleno.

Los toros de Domegumplieron Gallo estuvo admirable en su primero y en su segundo quedó colosal cortando la oreja.

Belmonte y Zurito estuvieron también superiormente cortando las orejas de sus toros y escuchando ovaciones.

Algabeño estuvo bastante apático en toda la corrida.

Un marqués que adquiere automóviles y muebles y no los paga

Por telegrama de la noche

Madrid.—En el Juzgado se ha presentado una denuncia contra el marqués de Villareal de Alava.

Parece ser que este aristócrata adquirió automóviles y muebles lujosos y otros objetos de valor, firmando letras que no pagaba.

A sus acreedores les indicaba como suyos domicilios fingidos.

ULTIMA HORA

Por teléfono Madrid 315 magda

Ginebra.—Clausuró Asamblea Sociedad Nacional, leyéndose telegramas Argentinos reingresando Sociedad.

Buenos Aires proyectase creación monumento perpetuar hazaña Pius Ultra.—Ciudad Itaabo colón destruida; hasta ahora desolación muertos.

NOTICIAS

Viajeros

De su finca La Peraleja ha regresado acompañado de su distinguida familia nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por Murcia don Jose Maria Guzmán Miró.

—De Tribaldos (Cuenca) y en unión de su distinguida esposa ha regresado nuestro estimado amigo alcalde de esta capital don Francisco Martínez García.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

El Doctor Alemán, Oculista, ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a lo de don Claudio Hernandez-Ros).

Bautizo

El viernes en la tarde se verificó en la iglesia parroquial de San Lorenzo el bautizo del niño que dió a luz felizmente hace unos días la distinguida señora de nuestro estimado amigo don Juan Ilan Moreno.

Al neófito se le puso por nombre Juan Enrique siendo padrinos sus tíos don Luis Gelibert y esposa.

Felicitamos a los padres y demás familia.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tupida a idem. 2'25. De Hilo Fínisima a idem. 2'50. De Hilo maras Diana a idem. 3'00. De Seda torzal con menguados a idem. 2'50. Precio Fijo. RAYNELI. Platería. 22.

Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital

Mañana lunes 27 será la misa a las nueve y el Ejercicio a la misma hora.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de dos meses 23 años de edad. Daran razón en Guadalupe, barrio de los Grónimos, preguntando por Antonia Noguera.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL No recibe consultas hasta el mes de Octubre por encontrarse de viaje científico por el Extranjero.

Espectáculos

Ortiz.—Cine. La preciosa película «Bandolero por sport». Circulo.—Cine por tarde y noche. Media Luna.—Cine Hoy la gran hermosa película «Entre dos amores».

Colegio de Hermanos Maristas

NUEVA ORGANIZACION DEL BACHILLERATO ADAPTADA AL NUEVO PLAN DE REFORMAS ENSEÑANZA LIBRE dándose en el Colegio todas las clases teóricas y prácticas

Profesores titulados en las diversas secciones de Filosofía y Letras, Ciencias y en el Magisterio Nacional y con derecho a actuar, según el nuevo Plan, en los tribunales de examen.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos

El jefe del Gobierno y sus ministros de taxis están en huelga

Jordana conferencia con Berenguer

Madrid.—El presidente del Consejo estuvo despachando con el ministro de Instrucción pública, Jordana, Castedo y Almagro.

Después fué visitado por el infante don Alfonso, los generales Carbó, Despujols y Ardanaz, el gobernador de Palencia, el marqués de Quintanar, el conde de Canga Argüelles y el comandante Boix.

El duque de Tetuán estuvo conferenciando con el infante don Alfonso y los generales Arcos, Despujols y Tubau, Allendesalazar y Vives.

El ministro de Trabajo fué visitado por el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde de Lérida que vinieron a hablarle de asuntos de interés local.

También fué visitado por el presidente de la Cámara de Comercio de Huelva.

El general Gomez Jordana estuvo conferenciando con el comandante general de Ceuta don Federico Berenguer de asuntos relacionados con la labor militar que se viene desarrollando en aquella zona.

Una vez dió por terminada su conversación con el general Berenguer marchó Jordana a la Presidencia donde conferenció con Primo de Rivera.

Se celebra una prueba náutica y solamente pasaron el puerto once de los inscritos

Barcelona.—Con verdadera animación se ha celebrado la prueba náutica anunciada.

De los treinta inscritos para tomar parte en ella solamente tomaron la salida 82.

En primer termino llegó a la meta Artigas que atravesó el puerto en unos cuarenta y nueve minutos.

De los inscritos solo pasaron el puerto unos once.

El Real Madrid derrota al Sevilla

Madrid.—Se celebró en el campo de juego de Chamartín, el anunciado partido entre el Real Madrid y el Sevilla.

El primero ganó al sevillano por 4 tantos a 1.

Se hicieron jugadas interesantísimas.

Sigue el calor haciendo de las suyas

Y en Ferrol son enormes los daños

Por telegrama de la tarde

Ferrol.—El calor que se viene haciendo sentir en toda la comarca ha causado enormes estragos.

Han perecido muchas cabezas de ganado y entre los cerdos se ha desarrollado una espantosa epidemia.

Por la pérdida de maíz varias ciudades agrarias van a solicitar de los poderes públicos la libre introducción de maíz en Galicia.

Del concurso de carteles

Con verdadera animación ha tenido lugar la adjudicación de premios

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En el ministerio de Instrucción Pública se ha celebrado la adjudicación de los premios concedidos en el concurso de carteles abierto por las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Además de muchos de los artistas premiados asistieron al acto el ministro de Trabajo, el presidente del Consejo de enlaces en representación del ministro de Instrucción Pública, el comisario regio de la exposición de Sevilla, señor Cruz Conde, el representante de la de Barcelona señor Marquina y otras varias personas.

Una vez fué leído el fallo del jurado, el señor Annós felicitó en breves frases a los artistas premiados y elogió en congojoso las obras presentadas, a la vez que declaró abierta la exposición.

Penagos fué también felicitado por el ministro y aplaudido por el público estacionado en los pasillos del ministerio.

La Exposición permanecerá hasta el 30 de Septiembre en el patio de orbitales del ministerio de Instrucción Pública.

El "Diario Oficial" considera como baja en el Ejército al ex-comandante Ordovas

Y aclara algunas dudas del decreto de excepción

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El «Diario Oficial» de Guerra, inserta una circular que dice: En cumplimiento de la sentencia aprobada por la autoridad judicial de la tercera región en la que se condena al ex-comandante de Artillería don Salvador Ordovas por el delito de sedición a la pena de doce años y un día de reclusión militar con accesorias y pérdida de empleo, causa baja en el Ejército el citado jefe.

Aclarando unas dudas

Otra circular inserta en el «Diario Oficial» dice que para aclarar algunas dudas que se suscitaban al aplicar las excepciones que se establecieron en la Real Orden Circular de 9 del corriente, se dispone que los jefes y oficiales de la escala activa de Artillería excedentes en África y los que se hallasen en la Península, Baleares y Canarias en situación de reemplazo por heridas recibidas en aquellos territorios se les considera formando parte de aquél Ejército, siéndoles por lo tanto de aplicación para las fuerzas de dicha Arma, lo que se preceptúa en la referida soberana disposición y con las restricciones que en las mismas se establecen.

Intenta estrangular a su amante

Y lo evita un vecino

Por telegrama de la noche

Madrid.—En la calle del Príncipe de Vergara ha ocurrido hoy un triste suceso que no tuvo consecuencias fatales.

Enrique Martín llegó a su domicilio riñendo con su amante a la que maltrató duramente.

Cuando intentaba estrangularla un vecino derribó la puerta y penetró en la habitación.

Se interpuso entre los amantes y evitó que se cometiera el crimen.